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de que consta la opcidén elegida.

INSTRUCCIONES Y CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION

TIEMPO: Una hora v treinta minutos

INSTRUCCIONES: El1 alumno debera elegir una de las dos opcicnes A o B que
figuran en el presente examen y contestar razonadamente a los cuatro ejercicios
Para la realizacidén de esta prueba puede
utilizarse calculadora cientifica, siempre gque no disponga de capacidad de
representacidén grafica o de cédlculo simbélico.
CALIFICACION: ©La puntuacién maxima de cada ejercicio se indica en
encabezamiento del mismo.

el

OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacién méxima: 3 puntos)
Se considera el sistema lineal de ecuaciones dependiente del parametro real a:

ar+y+z = a
ay+z = 1
ar+y-+az = a

a) Discutase el sistema segun los diferentes valores de a.
b) Resuélvase el sistema en el caso en que tenga infinitas soluciones.
c) Resuélvase el sistema para a = 3.

Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 3 puntos)
3z
722
a) Especifiquese su dominio de definicién y los puntos de corte de la grafica de f con los ejes coordenados.
Determinense las asintotas de f.

b) Determinese la ecuacién de la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa z = 1.

Se considera la funcién real de variable real definida por: f(z) =

3
c) Calculese la integral definida / flz)dx.
2

Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

En un edificio inteligente dotado de sistemas de energia solar y etlica, se sabe que la energia suministrada
cada dia proviene de placas solares con probabilidad 0,4, de molinos edlicos con probabilidad 0,26 y de
ambos tipos de instalaciones con probabilidad 0,12. Elegido un dia al azar, calcilese la probabilidad de
que la energia sea suministrada al edificio:

a) por alguna de las dos instalaciones,

b) solamente por una de las dos.

Ejercicio 4. (Puntuacién méaxima: 2 puntos)

Se supone que el tiempo medio diario dedicado a ver TV en una clerta zona se puede aproximar por
una variable aleatoria con distribucién normal de media g y desviacién tipica igual a 15 minutos. Se
ha tomado una muestra aleatoria simple de 400 espectadores de TV en dicha zona, obteniéndose que el
tiempo medio diario dedicado a ver TV es de 3 horas.

a) Determinese un intervalo de confianza para & con un nivel de confianza del 95 %.

b) ;Cual ha de ser el tamafio minimo de la muestra para que el error en la estimacién de p sea menor o
igual que 3 minutos, con un nivel de confianza del 90 %7




OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 3 puntos)
Se consideran las matrices:

5 O

=] 1 3 1
A= 3 0 ; B=10 3
—k 4 20

—

a) Calctlense los valores de k para los cuales la matriz A no es invertible.
b) Para k = 0, calctilese la matriz inversa A™".
¢) Para k = 0, resuélvase la ecuacién matricial AX = B.

Ejercicio 2. (Puntuacién méxima: 3 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por:

— 5i -1
T
f@=1
Tl g @
sioz > —
4
a) Calctlense a, b para que f sea continua y derivable en z = —1.

b) Para a = 1, b = 3, represéntese graficamente la funcion f.

3
¢) Calcilese el valor de b para que / f(z)dz =6.
0

Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

En un cierto punto de una autopista estd situado un radar gue controla la velocidad de los vehiculos que
pasan por dicho punto. La probabilidad de que el vehiculo que pase por el radar sea un coche es 0,5, de
que sea un camién es 0,3 y de que sea una motocicleta es 0,2. La probabilidad de que cada uno de los
tres tipos de vehiculos supere al pasar por el radar la velocidad maxima permitida es 0,06 para un coche,
0,02 para un camién y 0,12 para una motocicleta. En un momento dado, un vehiculo pasa por el radar.
a) Calcilese la probabilidad de que este vehiculo supere la velocidad méaxima permitida.

b) Si el vehiculo en cuestién ha superado la velocidad méaxima permitida, jcual es la probabilidad de que
se trate de una motocicleta?

Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Se supone que el precio (en euros) de un refresco se puede aproximar por una variable aleatoria con
distribucién normal de media p y desviacion tipica igual a 0,09 euros. Se toma una muestra aleatoria
simple del precio del refresco en 10 establecimientos y resulta:

1,50 ; 1,60 ; 1,10 ; 0,90 ; 1,00 ; 1,60 ; 1,40 ; 0,90 ; 1,30 ; 1,20
a) Determinese un intervalo de confianza al 95 % para p.
b) Calcilese el tamafio minimo que ha de tener la muestra elegida para que el valor absoluto de la
diferencia entre la media muestral y x4 sea menor o igual que 0,10 euros con probabilidad mayor o igual
que 0,99.



MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES I1

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION Y CALIFICACION

ATENCION: La calificacién debe hacerse en multiplos de 0,25 puntos.

OPCION A

Ejercicio 1.— Cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.

Ejercicio 2.— a) Determinacion correcta del dominio de definicion: 0,25 puntos.— Puntos de
corte con los ejes: 0,25 puntos.— Determinacién correcta de las asintotas: 0,5 puntos.
b) Obtencién correcta de f'(x): 0,5 puntos.— Obtencion correcta de la recta tangente: 0,5 puntos.
¢) Obtencion correcta de la primitiva: 0,5 puntos.— Calculo correcto del valor de la integral: 0.5
puntos.

Ejercicio 3.— Cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.

Ejercicio 4.— Cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.

OPCION B

Ejercicio 1.— Cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.
Ejercicio 2.— Cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.
Ejercicio 3.— Cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.

Ejercicio 4.— Cada apartado correctanente resuelto: 1 punto.

NOTA

La resolucién de ejercicios por cualquier procedimiento correcto, diferente al propuesto por los
coordinadores, ha de valorarse con los criterios convenientemente adaptados.
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SOLUCIONES
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MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS
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INSTRUCCIONES Y CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION

INSTRUCCIONES: El1 alumno deberd elegir una de las dos opciones A o B gque
figuran en el presente examen y contestar razonadamente a los cuatro ejercicios
de que consta la opcién elegida. Para la realizacién de esta Prueba puede
utilizarse calculadora cientifica, siempre que no disponga de capacidad de
representacién grafica o de cidlculo simbélico.

CALIFICACION: La puntuacién méxima de cada ejercicio se indica en el
encabezamiento del mismo.

TIEMPO: Una hora y treinta minutos

OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacién méxima: 3 puntos)

Un ganadero prepara el pienso que da a sus animales mezclando piensos de dos tipos, A y B. El
pienso A, con un precio de 0,4 euros por kg, contiene cereales en un porcentaje del 30 % de su
peso y leguminosas en el 20 % de su peso. El pienso B cuesta 0,5 euros el kg y tiene un contenido
en cereales del 20 % de su peso y en leguminosas del 30% de su peso. El ganadero necesita un
minimo de 200 kg de pienso a la semana, con un contenido méaximo de 60 kg de cereales y un
contenido minimo de 48 kg de leguminosas. Calctlese la cantidad de cada tipo de pienso que debe
comprar el ganadero para minimizar el coste semanal. Calcilese dicho coste minimo.

Ejercicio 2. (Puntuacién méaxima: 3 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por:

flz) = 2% —42® + 3

a) Calctlense los puntos de corte de la grafica de f con el eje OX. Esbacese la grafica de f.

b) Determinese la ecuacién de la recta tangente a la grafica de f en cada uno de los puntos en los
que dicha recta tangente es paralela a la recta z +y = 1.

¢) Calcilese el area del recinto plano acotado limitado por la grafica de f y el eje OX.

Ejercicio 3. (Puntuacién méxima: 2 puntos)

Se dispone de dos urnas A y B. La urna A contiene 6 bolas blancas y 4 bolas negras. La urna B
contiene 5 bolas blancas y 5 bolas negras. Se extrae al azar una bola de la urna A y se introduce
en la urna B. Después, se extrae al azar una bola de la urna B.

a) Calctlese la probabilidad de que la bola extraida de la urna A sea blanca.

b) Calcilese la probabilidad de que la bola extraida de la urna B sea blanca.

Ejercicio 4. (Puntuacién méaxima: 2 puntos)

Se supone que €l tiempo (en horas) que los paneles fotovoltaicos de una cierta area geografica
funcionan cada dia se puede aproximar por una variable aleatoria con distribucién normal de
media p y desviacion tipica igual a 0,5 horas. Se toma una muestra aleatoria simple v se obtiene
el intervalo de confianza (7,88 ; 8,02) para estimar y, con un nivel de confianza del 95 %.

a) Calcilense la media muestral y el tamafio de la muestra elegida.

b) Si se toma una muestra aleatoria simple de tamafio 49, calcilese el maximo del valor absoluto
de la diferencia entre p y la media muestral, con un nivel de confianza del 90 %.




OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 3 puntos)
Se considera el siguiente sistema lineal de ecuaciones, dependiente del pardmetro real k:

r+y+kz =6
—z 4+ 2y = 3
kr+4y+2z = 15

a) Discutase el sistema segiin los valores de k.
b) Resuélvase el sistema para los valores de k para los que tiene infinitas soluciones.
¢) Resuélvase el sistema para k = 0.

Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 3 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por:

a
(x+1)?

fl@) =19 2z —p si 1<z<?2
=5 i oz>2

si <1

a) Calciilense los valores de a, b para los cuales f es continua en z = 1 y también en z = 2.
b) Determinense las asintotas de f.

3
¢) Para b =1, calcuilese [ f(z) dz.
1

Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Sean A y B dos sucesos de un experimento aleatorio tales que:

P(A)=0,4 ; P(ANB)=0,12 ; P(A|B)=0,4
Calculense las siguientes probabilidades:
a) P(B) ; b)P(AnB) ; c¢) P(B|A) ; d) P(AUB)

Nota.— La notacién A representa al suceso complementario de A.

Ejercicio 4. (Puntuacién méxima: 2 puntos)

Se supone que el tiempo diario empleado en ir y volver del trabajo por los trabajadores de una
cierta region se puede aproximar por una variable aleatoria con distribucién normal de media p
y desviacion tipica igual a 12 minutos. Se toma una muestra aleatoria simple de tamaflo 64 y se
obtiene una media muestral de 57 minutos.

a) Determinese un intervalo de conflanza al 90 % para estimar p.

b) Determinese el tamafio muestral minimo necesario para que el valor absoluto de la diferencia
entre ;. y la media muestral sea menor o igual que 1 minuto con un nivel de conflanza del 90 %.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION Y CALIFICACION

ATENCION: La calificacién debe hacerse en multiplos de 0,25 puntos.

OPCION A

Ejercicio 1.— Deduccién correcta de la funcién objetivo: 0,5 puntos.— Planteamiento correcto
del problema de programacion lineal: 0,5 puntos.— Representacién correcta de la regién factible o
bien localizacion correcta de los vértices: 1 punto.— Localizacién del minimo: 0,5 puntos.— Obten-
cion del valor minimo: 0,5 puntos.

Ejercicio 2.— a) Obtencién correcta de los puntos de corte: 0,5 puntos.— Esbozo correcto de
la grafica de f: 0,5 puntos.
b) Calculo correcto de f/(z): 0,25 puntos.— Célculo correcto de los puntos de tangencia: 0,25
puntos.— Obtencién correcta de cada una de las dos rectas tangentes: 0,25 puntos.
c) Planteamiento del area como suma de integrales definidas: 0,5 puntos. Calculo correcto del
area: 0,0 puntos.

Ejercicio 3.— a) 0,5 puntos.— b) 1,5 puntos.

Ejercicio 4.— Cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.

OPCION B
Ejercicio 1.— Cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.
Ejercicio 2.— Cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.
Ejercicio 3.— Cada apartado correctamente resuelto: 0,5 puntos.

Ejercicio 4.— Cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.

NOTA

La resolucién de ejercicios por cualquier procedimiento correcto, diferente al propuesto por los
coordinadores, ha de valorarse con los criterios convenientemente adaptados.
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SOLUCIONES
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